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Odgovorna urednica
Nastasja Kotnik

Luč na koncu tunela
Od skorajda apokaliptičnega potopa je minilo dva 

tedna. A rane so še sveže. Prizori po dolini so pre-
sunljivi, človeka zaboli pri srcu, solze privrejo v oči. 
Tale ujma nas je res prizadela, prizanesla ni skoraj 
nikomur. 

A vsak dan gre počasi in vztrajno na bolje. Mar-
sikje so domačini že precej izčrpani, na srečo pa nam 
v teh težkih časih pomaga ogromno ljudi. Prostovolj-
ci, gasilci, vojaki od blizu in daleč. Tako nepopisno 
lepo je videti in se zavedati, da v najtežjih situaci-
jah nismo sami, da se lahko zanesemo marsikoga iz 
marsikje, ki z veseljem ponudi svoje roke za pomoč 
pri sanaciji, ramo za tolažbo, nekateri pomagajo tudi 
finančno. Vsem smo seveda iz srca hvaležni.

Težko je pravzaprav najti besede, celo po tem, ko 
sta pretekla že dva tedna. A v teh dveh tednih se nis-
mo ustavili, konkretno zadihali in si vzeli časa, da bi 
zadeve popolnoma dojeli. Za to kar nekako ni časa, 
dela je še veliko.

Luč na koncu tunela pa sveti. Vztrajno in sigurno. 
Predstavlja obljubo, da nas v prihodnosti čakajo le-
pši dnevi, ko se bomo lahko zopet počutili sprošče-
no, varno, normalno. Dnevi, ko se bodo solze posu-
šile in rane zacelile. Z vsakim korakom smo jim bliže.



Savinjske novice št. 33, 17. avgust 20234

Ljudje in dogodki

KAKO SEM DOŽIVEL KATASTROFALNO POPLAVO V MOZIRJU

Vse skupaj se je zgodilo tako hitro …

Narasla voda je zalila in uničila vse 
knjige v kletnih prostorih mozirske 

knjižnice. (Foto: Benjamin Kanjir) 

Mozirje, petek, 4. avgusta, ob štirih 
zjutraj. Sirena v gasilskem domu se je 
oglasila in naznanila nekaj slabega. 
Zgodnja jutranja ura, skorajda še noč, 
je botrovala temu, da se marsikdo ob 
zavijanju sirene ni takoj prebudil. Pro-
stovoljni gasilci so se z vozili poda-
li na teren. Nevarnost prihaja! Kakšna 
nevarnost?

PODIVJANA SAVINJA, STRUGE IN 
GRABNI

Nevarnost je prinašala narasla reka 
Savinja, ki je v svojem zgornjem toku 
že povzročala uničenje. Kmalu po če-
trti uri je pokazala vso svojo moč tudi 
na območju Mozirja, poleg Savinje pa 
tudi njeni pritoki, sicer manjše struge in 
grabni. Med temi je prednjačila Trnava, 
ki je pod Trnavčami spremenila smer 
in objela stanovanjski objekt pred mo-
stom, ki ga je potem tudi uničila, na ces-
to proti Žekovcu. S sabo je nosila enor-
mne količine peska, lesa in vsega, kar ji 
je bilo na poti.

JURE MAROLT POMAGAL, KOT 
NAJBOLJE ZNA

Kmalu so se vrstili grozljivi prizo-
ri vsepovsod po občini. Gostilna Vid v 
Radegundi se je znašla v primežu treh 
potokov. Na eni strani Trnava, na dru-
gi Golobnica, vmes pa hudournik, ki je 
pridrl s hriba. Takoj, ko je bilo mogoče, 
se je začela kazati solidarnost občanov. 
Trije traktoristi so čistili cesto, parkirišče 
in most, lastnik gostilne Jure Marolt pa 
je dejal, da gre kuhat, ker to pač najbolje 
zna. Kuhal je nato še vse dni po poplavi 
in s hrano zalagal gasilce, prostovoljce 
in občane Mozirja. 

DEL TRGA V VODI 
IN BLATU

Trnava v trenutku napolnila zajezit-
veni bazen ob Šmihelski cesti, na ovin-
ku višje je spodjedla cesto in jo odnes-
la. Zalila je kleti in pritličja v »Cigan-
skem firklcu«, prestopila most in se raz-
lila desno po Savinjski cesti in levo proti 
knjižnici in trgu. Zaradi gradnje prizid-
ka je knjižnica otroški oddelek začasno 
preselila v kletne prostore. Narasla voda 
jih je zalila in uničila vse knjige. Trnava 
je potem poplavila še Trate in Nove tra-
te. Cestni prepusti in kanalizacijski jaški 
še zdaleč niso mogli požirati enormnih 
količin vode, ki je bila gosta kot puding. 

NOVE LOKE IN LOKE POD VODO
Ko je bil pred leti na Savinji zgrajen 

novi ločki jez in utrjen nasip vzdolž No-
vih Lok, so si krajani oddahnili, da se 
kaj podobnega kot 1. novembra 1990 ne 
more več zgoditi. Pa se je. Ne le nekaj 
podobnega, ampak nekaj bistveno huj-
šega. Savinja je prestopila bregove že pri 
Delejevem jezu in zalila Mozirski gaj, ki 
se je pripravljal na poletno razstavo. Z 
vso močjo je udarila v ribiški dom, iz 
ribnika pobrala ves živelj in z nezmanj-
šano močjo nadaljevala pot v Loke. Do-
move tik ob Savinji je zalila v višini oko-
li dveh metrov, bolj se je spuščala proti 
Gozdni šoli, višja je bila. Nižje na polju 
so iz vode gledale samo še strehe. Ubo-
gi ljudje, si mislim …

TUDI LJUBIJA POVZROČILA 
OPUSTOŠENJE

Vodotoki so besneli tudi drugod po 
občini. Ljubija je znana po tem, da ob 
nalivih hitro naraste. V zgornjem toku 
je tudi tokrat pokazala svojo moč. V 

Lepi Njivi je za sabo pustila pravo opus-
tošenje. Ljudje se nemočni sprašuje-
jo, kje je bil ves ta dež lani, ko je bila 
huda suša.

HVALA, DOBRI 
LJUDJE

Tudi v drugih zgornjesavinjskih ob-
činah so se ljudje zbudili v katastrofo. 
Ponekod so se reševalci borili za njiho-
va življenja. Helikopterji so začeli pri-
stajati pri športni dvorani v Mozirju, iz 
njih so izstopali objokani občani, ki so 
bili rešeni pred vodno stihijo. Vsak od 
njih s svojo grozno zgodbo. Še dobro, 
da imajo v spodnjem delu doline svojce, 
ki so jih vzeli na svoje domove. Poskr-
bljeno je bilo tudi za vse ostale. Mozir-
jani, hvala vam! 

SOLIDARNOST 
NA PREIZKUŠNJI

Po tej naravni katastrofi je znova na 
preizkušnji naša solidarnost. Zdaj je 
čas, da ljudje pokažemo, kako velika 
so naša srca. Velika večina je to že po-
kazala in še kaže. Že prvi dan so prisko-
čili na pomoč občani, ki niso bili popla-
vljeni. Tudi sam sem izkusil, da je lažje 
pomagati, kot pa čakati, da ti kdo pri-
skoči na pomoč. Lopate, grablje, vedra 
in v akcijo. Pri hiši kmalu ni bilo niče-
sar suhega več, najtežje je bilo z obutvi-
jo, ki se ne more sproti sušiti. A kaj po-
tem. Televizija ne more pokazati vsega, 
kako je v resnici na terenu, kako pri-
zadeti so ljudje, ki čakajo, da voda vsaj 
malce odteče, ko do kolen in še viš-
je stojijo v blatu. In kolikšna je njiho-
va hvaležnost, ko pomagaš iz hiše no-
siti napojeno pohištvo, stroje in apara-
te, da se bodo lahko enkrat v prihod-
njih dneh vsaj za silo vrnili v življenje. 
Večino tega, kar so z delom dolga dese-
tletja gradili in spravljali skupaj za lep-
ši vsakdan, pa je uničeno. 

VSAK NAJ POMAGA PO SVOJIH 
MOČEH

Zanimivo je tudi doživetje, ko mimo 
poplavljenih domov hodijo posamezni-
ki, nekateri s psi na povodcih, ki se zgolj 
čudijo, kakšno škodo imajo drugi. Bi bilo 
bolje, če bi sedeli doma. Čudi me tudi, 
kako imajo ljudje srce sedeti na terasah 
lokalov in v miru piti kavo, ko mimo 
njih vozijo traktorji in tovornjaki z uni-
čeno robo in gasilski avtomobili z mo-
štvom in opremo za reševanje. Še je čas, 
da vsak od nas pomaga po svojih mo-
čeh. Posledice so res katastrofalne, ško-
da enormna, zato pomagajmo prizade-
tim, da si čim prej vsaj za silo opomo-
rejo. Pozabili tega, kar se jim je zgodilo, 
itak nikoli ne bodo.

Benjamin Kanjir

V Lokah pri Mozirju so ponekod 
iz vode gledale samo še strehe.
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PREDSEDNIK VLADE ROBERT GOLOB V ZGORNJI SAVINJSKI DOLINI

»Zdaj cela Slovenija diha s tem območjem«

Predsednik vlade Robert Golob: 
»Danes sem obiskal območje, ki je bilo 

v poplavah najbolj prizadeto. Grozno je 
gledati vse to, po drugi strani pa vidim 
pri ljudeh optimizem, hočejo naprej, 
imajo upanje, toda brez pomoči tega ne 
bodo zmogli. To je nedvomno. 

Zdaj je prva prioriteta usposobiti ce-
stne povezave, da bo lahko pomoč iz 
cele Slovenije prišla v te kraje. To ne 
bo zelo hitro, toda najprej se moramo 
fokusirati na ta del. Zdaj cela Sloveni-
ja diha s tem območjem. Jaz vem, da 
je to tako, kajti zgodbe ljudi tukaj so 
tako pretresljive, da najbrž ni nikogar, 
ki ne bi želel pomagati. Zdaj vas mo-
ramo najprej priklopiti nazaj na Slove-
nijo in potem bo ta pomoč lahko ime-
la pravi učinek. 

Potrebno bo nekaj potrpežljivosti. Mi 
bomo pomagali, kolikor se bo dalo, ne 
samo z infrastrukturo, ne samo z me-
hanizacijo, ampak tudi s pomočjo lju-
dem, da si vzpostavijo nazaj normalno 
življenje. Nekateri se bodo morali žal 
preseliti. Tukaj apeliram na občine, da 
se čim prej najdejo ustrezna zemljišča, 
potem pa se bomo mi potrudili, da zač-
nemo postavljati montažne hiše kot na-
domestne gradnje. 

Tudi gospodarstvu bomo prišli nap-
roti. Povezati moramo vse tri segmente 
– infrastrukturo, gospodarstvo in prebi-
valce - in potem skupaj narediti načrte 
za varno protipoplavno gradnjo tako in-
frastrukture kot objektov. To ne bo hitro 
in ne bo enostavno, toda ko vidim toliko 
motivacije pri ljudeh in ko vem, kakšna 
je podpora cele Slovenije, verjamem, da 
nam bo uspelo.«

Predsednik vlade Robert Golob je v 
petek, 11. avgusta, obiskal Braslovče, Le-
tuš in Zgornjo Savinjsko dolino. Ogledal 
si je nekatera območja, ki so jih poplave 
še posebej prizadele, v Braslovčah se je 
srečal z župani občin v regiji, v Nazar-
jah pa z direktorji nekaterih v ujmi pri-
zadetih podjetij.

SREČANJE Z ŽUPANI 
PRIZADETIH OBČIN

Premier se je skupaj z ministrom za 
naravne vire in prostor Urošem Breža-
nom v Braslovčah srečal z župani ob-
čin Polzela, Braslovče, Šmartno ob Paki, 
Mozirje, Nazarje, Gornji Grad, Rečica ob 
Savinji, Ljubno, Luče in Solčava, delov-
ni obisk pa je nadaljeval Nazarjah, kjer 
sta se z ministrom za gospodarstvo, tu-
rizem in šport Matjažem Hanom sesta-
la z direktorji nekaterih v ujmi poško-
dovanih podjetij. 

Na sestanku je Golob zatrdil, da ima 
država dovolj sredstev za izvedbo inter-
vencijskih ukrepov po vodni ujmi. Vla-
da bo kmalu pripravila sveženj ukrepov 
za pomoč prizadetim prebivalcem. Pred-
nost bodo imeli tisti, ki so ostali brez 
strehe nad glavo, država pa bo prisluh-
nila tudi gospodarstvu. Toda »nič ne po-
maga, če se gospodarska proizvodnja 
čez mesec dni z novimi stroji zažene, 
če v tem času ne uredimo, da se ta ka-
tastrofa ne bo ponovila čez dva mese-
ca. In nič nam ne pomaga, če zaženemo 
gospodarstvo in uredimo protipoplavno 
zaščito, če ljudem, ki so danes brez stre-
he nad glavo ali s poplavljenimi domo-
vi, ne pomagamo,« je po sestanku izja-
vil predsednik vlade.

Robert Golob se je v Nazarjah srečal z 
direktorji nekaterih v ujmi prizadetih 

podjetij. (Foto: Benjamin Kanjir) 

Med prostovoljci, ki so v Strugah pomagali pri odpravljanju posledic poplav, 
sta bila tudi Borut Pahor in Janez Janša. (Foto: Franjo Atelšek)

MED PROSTOVOLJCI V STRUGAH 
TUDI PAHOR IN JANŠA 

Premier si je ob zaključku obiska Zgor-
nje Savinjske doline ogledal posledice 
vodne ujme v Strugah, kjer se je lah-
ko na lastne oči prepričal o obsegu ško-
de, ki je nastala, in o izjemni težki situ-
aciji, v kateri so se znašli občani. Med 
prostovoljci, ki so ta dan v Strugah po-
magali pri odpravljanju posledic poplav, 
sta bila tudi bivši predsednik republike 
Borut Pahor in bivši predsednik vlade 
ter predsednik Slovenske demokratske 
stranske Janez Janša.

Nastasja Kotnik, Franjo Atelšek



Savinjske novice št. 33, 17. avgust 20236

Iz občin

OBČINA MOZIRJE

Potreben resen razmislek, kje se bo še gradilo
V Mozirju so takoj po vod-

ni ujmi pristopili k sanaciji 
in odstranjevanju posledic 
poplave. Občinski štab Civil-
ne zaščite vodi Jaka Vačov-
nik. Po njegovih besedah sa-
nacija poteka uspešno, veli-
ko je bilo v minulih dneh že 
postorjenega, ogromno dela 
pa ostaja za prihodnje tedne, 
mesece in najbrž tudi leta. 
NA DELU VELIKO ŠTEVILO 

PROSTOVOLJCEV
»Vzpostavljene so prome-

tnice do vseh stanovanjskih 
objektov, razen dveh v Ra-
degundi, kjer je sanacija za-
radi bližine potoka Trnava 
zelo zahtevna, so pa na tere-
nu gradbeni stroji in bodo za-
devo uredili. Komunala Mo-
zirje je poskrbela za oskrbo z 
vodo, elektrikarji so vzposta-
vili dobavo električne energi-
je za vse občane. V posame-
znih naseljih, zlasti v Lokah, 
gradbeni stroji polnijo nasta-
le luknje, ekipe pa delajo na 
polno. Poteka čiščenje domov 

Jaka Vačovnik, poveljnik 
občinskega štaba Civilne 
zaščite: »Vzpostavljene 
so prometnice do vseh 

stanovanjskih objektov.« 
(Foto: Benjamin Kanjir) 

V posameznih naseljih gradbeni stroji in ekipe delajo na 
polno. (Foto: Zala Acman) 

Pogled v pritličje ene od poplavljenih stanovanjskih hiš. 
(Foto: Ciril M. Sem)

Prostovoljci v Mozirskem gaju odstranjujejo kot betonska 
malta lepljivo blato. (Foto: Jože Miklavc)

in na delu je res veliko števi-
lo prostovoljcev, ki poplavlje-
nim pomagajo urejati osnov-
ne stvari. Upam, da bodo 
objekti kmalu toliko očišče-
ni, da bodo lahko prostovoljci, 
ki jih pričakujemo naslednje 
dni, uredili še okolico. 

MOZIRJE JE ŽE IZ 
NAJHUJŠEGA BLATA 

Naloga občine je, da so ces-
te prevozne in da imajo ljudje 

vodo. Največ težav okoli tega 
je bilo na nekaj privatnih vo-
dovodih, ker je ljudem od-
neslo zajetja ali povezave do 
njih. Večina si je pomaga-
la in se povezala na kakšna 
stara zajetja, v drugi fazi pa 
jim bomo tudi mi pomagali 
z gradbeno mehanizacijo, da 
se vzpostavijo prvotna sta-
nja. Kar se vode tiče, je pro-
blem samo še ena domačija, 

a se delavci komunalnega 
podjetja trudijo, da jim pri-
peljejo vodo od sosednje do-
mačije. Mozirje je v tem tre-
nutku že iz najhujšega bla-
ta,« je povedal Jaka Vačovnik.

AKTIVNIH OKOLI 
30 PLAZOV

Strokovnjaki so pregleda-
li več kot 30 plazov in poda-
li osnovne usmeritve, kako 
se lotiti sanacije. Ogroženih 
je tudi nekaj objektov, ker je 
teren razmočen. Sedaj bodo 
spremljali stanje na terenu, 
ker se bo verjetno nekaj teh 
plazov s suhim vremenom 
počasi izsušilo. Na ostalih 
bodo namestili merilne na-
prave in spremljali morebi-
tne premike.

»Sedaj nas čaka obsežna 
sanacija, ki je seveda odvi-
sna od financ. Tu vidim re-
sen izziv, saj moramo za-
deve postaviti drugače kot 
doslej. Potrebne bo ogrom-
no projektne dokumentaci-
je in resnega razmisleka, ker 
so bila nekatera območja že 
večkrat poplavljena. Vpraša-
nje je, ali je smiselno tam še 
graditi. Naj stroka določi, kaj 

bo s temi območji. Eno od teh 
območij je v Lokah, kjer se še 
kar gradi. Res se je potrebno 
vprašati, glede na frekvenco 
poplav, o smiselnosti takšne 
prostorske ureditve. Takšna 
zemljišča je potrebno vzpo-
staviti kot vodna zemljišča, 
saj so tu ob vsaki poplavi raz-
livna območja. 

NAJVEČJI IZZIV BO 
TRAJNA SANACIJA

Še prej nas čaka odvoz od-
padkov in vrsta del na infra-
strukturi, predvsem odva-
janju in čiščenju odpadnih 
voda, ker je bilo to omrež-
je, skupaj s čistilno napra-
vo, zelo prizadeto. Čistil-
na naprava je v katastrofal-
no slabem stanju. Čaka nas 
tudi urejanje bankin na lo-
kalnih cestah. Največji izziv 
bo po mojem mnenju trajna 
sanacija. Kar je nujno potreb-
no, bomo uredili, vse, kar se 
bo delalo naprej, pa mora-
mo narediti trajnostno. To 
bo terjalo veliko projektne 
dokumentacije in finančnih 
sredstev. Na tem področju se 
zna pojaviti kup birokratskih 
ovir, ki bodo ovirale dostop 
do potrebnih sredstev, kajti 
se je to dogajalo že do sedaj,« 
je zaključil Vačovnik.

Benjamin Kanjir
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OBČINA NAZARJE

Vsak dan na delu več kot 250 prostovoljcev od drugod
Pripadniki Civilne zaščite, prostovolj-

ci in gasilci so v preteklem tednu na ob-
močju Občine Nazarje intenzivno čistili 
in odstranjevali posledice vodne ujme. 
Kot je povedal poveljnik občinskega šta-
ba Civilne zaščite Filip Strnišnik, so bili 
angažirani v podjetjih znotraj poslov-
ne cone Glin, v industrijsko obrtni coni 
Prihova, v večstanovanjskih objektih in 
stanovanjskih hišah v Nazarjah, Žlaboru 
in Dobletini, prav tako pa tudi v ostalih 
naseljih v občini. 
POMAGAJO PRIPADNIKI SLOVENSKE 
VOJSKE, GASILCI IN PROSTOVOLJCI 

Občanom so pomagali pripadniki Slo-
venske vojske, člani gasilskih društev iz-
ven naše doline in številni prostovoljci iz 
različnih krajev Slovenije. Dodatno je na 
območju nazarske občine vsak dan de-
lalo več kot 250 posameznikov od dru-
god. Organizirali so traktorske odvoze 

Posnetek iz helikopterja, ki nazorno 
prikazuje, da sta Savinja in Dreta 
poplavili tako rekoč celoten spodnji 
del Nazarij.

V Obrtniški ulici v Nazarjah so bili visoko poplavljeni vsi stanovanjski 
in poslovni objekti. (Foto: Matjaž Filčič)

Savinja je naplavila enormne 
količine lesa v najrazličnejših 

oblikah. (Foto: Vanja Hofbauer)

kosovnih odpadkov, gasilcem so poma-
gali prečrpavati vodo in mulj. Pri odstra-
njevanju naplavin so jim priskočili na 
pomoč gradbinci z bagerji. 

OČIŠČENA VRTEC IN OSNOVNA 
ŠOLA V ŠMARTNEM

Tako kot v Šmartnem ob Dreti, kjer so 
se krajani sami organizirali in očistili vr-
tec ter osnovno šolo, so se tudi marsikje 
drugod občani samoiniciativno organi-
zirali in pričeli s čiščenjem. Štab Civil-
ne zaščite je organiziral odvoz kosovnih 

odpadkov in mulja s traktorskimi  pri-
kolicami. Poskrbeli so za pitno vodo in 
tople obroke vsem, ki so jih potrebovali.

ZAGOTOVILI PREVOZNOST CEST IN 
VARNOST MOSTOV

Hitro so uspeli vzpostaviti prevoznost 
cest, nakar so pregledali varnost mostov 
in ugotovili, da so prevozni. Izjema je le 
v Potoku, kjer je most odnesla voda in ga 
bodo v nadomestili s pontonskim. Očis-
titi morajo še prepuste in zadrževalni-
ke na potokih in vodotokih. Pod nadzo-
rom je manjši plaz v bližini ene od hiš 
v Šmartnem ob Dreti. Kjer so se pojavi-
le težave z elektriko, so priskrbeli agre-
gate. Trenutno so z električno energijo 
preskrbljena vsa gospodinjstva v občini. 

Marija Šukalo
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OBČINA GORNJI GRAD

Ljudi, ki bi ostali brez domov, na srečo ni
V vodni ujmi, ki se je zgo-

dila v petek, 4. avgusta, so 
območje Občine Gornji Grad 
prizadele poplave in plazovi. 
V dobrem tednu dni po ujmi 
so postorili veliko: očistili so 
središče Gornji Grada, uredi-
li najnujnejše cestne poveza-
ve, s pomočjo helikopterjev 
ljudem v odrezanih zaselkih 
dostavili hrano, vodo in gori-
vo ter še marsikaj. Seveda bo 
potrebno še veliko dela, da 
se zagotovijo normalne ce-
stne povezave, popravi mar-
sikje uničeno vodovodno in 
kanalizacijsko omrežje in da 
se ljudem pomaga urediti 
domove. 

POPLAVLJEN 
GASILSKI DOM

Poveljnik občinskega šta-
ba Civilne zaščite Anton 
Bezovšek je povedal, da so 
bili poleg občanov v popla-
vah zelo prizadeti tudi ga-
silci. Narasla Dreta je iz ga-
silskega doma odnesla ve-
liko opreme, zaščitnih ob-
lačil in drugega inventarja. 
Nivo vode je bil do dva me-
tra višji, kot je bil kadarkoli 
izmerjen v gasilskem domu. 
Rešili so vozila in del tehni-
ke, poplavljeno opremo, ki 
so jo potrebovali, so očis-
tili. Usposobili so dva agre-
gata, ki so ju nujno potre-
bovali. Možnosti, da bi si šli 
potrebno opremo izposodit 
drugam, zaradi neprevo-
znosti cest niso imeli.
UNIČENE CESTE, MOSTOVI

Večina cest v občini je 

Poškodovanih je veliko mostov, nekaj jih je odneslo.

Poljska vojska bo postavila tri nove 
mostove.

Poleg gasilcev iz drugih slovenskih regij in prostovoljcev 
pomagajo tudi pripadniki Slovenske vojske.

poškodovanih. Sedaj jih 
popravljajo, da bodo oko-
liški zaselki dostopni vsaj 
s traktorji. Poškodovanih je 
tudi veliko mostov, nekaj jih 
je odneslo. Poljska vojska si 
jih je nekaj že ogledala, pos-
tavili bodo tri. Na pomoč je 
prišla tudi vojska iz Nemčije 
in v Gornjem Gradu so hva-
ležni za tako dober odziv iz 
tujine. Premostitve potokov 
na občinskih cestah so nare-
dili sami. Ko je odtekla voda, 
so tudi graditelji obvoznice 
dali na razpolago vozila in 
materiale. Zelo dobro so se 
odzvali kmetje, ki so poma-
gali s traktorji, cisternami in 
prikolicami.

ODVOZ ODPADKOV 
SE JE USTAVIL

Teden dni po neurju so bile 
v občini nedostopne še štiri 
kmetije. Zalagajo jih z vsem, 
kar potrebujejo. Eno kmeti-
jo so oskrbeli s hrano za ži-
vali, helikopter je več kme-
tijam v Novi Štifti dostavil 
vodo, hrano in gorivo. »Lju-
di ni bilo težko razporediti na 
delovišča, saj so številni pro-
stovoljci s sabo prinesli orod-
je,« je še povedal Bezovšek 
in dodal, da so organizirali 
akcijo čiščenja hiš in njiho-
ve okolice. Zdaj je čas, da se 
površine presušijo. Začeli so z 
odvozom odpadnih materia-
lov, vendar se je ta zaradi ve-
likih količin ustavil. Na zbir-
nih mestih v občini so zbra-
li okrog 140 kubičnih metrov 
odpadkov.

POŠKODOVANO 
VODOVODNO IN 

KANALIZACIJSKO 
OMREŽJE

Kar nekaj dni so bili v Gor-
njem Gradu brez vode. V tem 
času so jo s cisterno dovaža-
li gasilci iz Bočne. Vodovod-
no in kanalizacijsko omrež-
je je utrpelo precejšnjo ško-
do, gornjegrajska komunala 
jo odpravlja s pomočjo šen-
tjurske komunale. Očistili so 
čistilno napravo, da sedaj de-
luje normalno.
LJUDJE SE BODO LAHKO 

VRNILI DOMOV
Ljudi, ki bi ostali brez do-

mov, na srečo ni. Po bese-
dah Antona Bezovška je ne-
kaj družin, ki jim je poplavilo 
stanovanje ali hišo, vendar se 
bodo lahko vrnili v svoj dom. 
Začasno so si vsi poiska-
li bivališča pri sorodnikih ali 

prijateljih, le eno osebo so iz 
občinskega stanovanja pre-
selili v drugo. Vodo in elektri-
ko imajo vsa gospodinjstva. 
Plazov je evidentiranih že več 
kot sto, štirje so bolj nevarni.

IZKAZALA SE JE TUDI 
MEDSOSEDSKA 

POMOČ 
Pomoč prostovoljcev je ve-

lika. Poleg gasilcev iz drugih 
slovenskih regij, vojakov in 
posameznikov se je zelo iz-
kazala medsosedska pomoč. 
Prostovoljcem so omogoči-
li tople obroke, preskrbljeni 
so bili z vodo in najnujnejši-
mi potrebščinami. Prispelo je 
že nekaj donacij. So se pa po-
javili tudi primeri viroz, zato 
v štabu Civilne zaščite obča-
nom svetujejo, da se držijo 
priporočil NIJZ.

Štefka Sem, 
foto: Domen Rom
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OBČINA REČICA OB SAVINJI

V prihodnjih dneh in tednih še veliko čiščenja
Na območju Občine Rečica ob Savi-

nji je bilo v času poplav stanje najbolj 
kritično v kampih Menina in Savinja, 
kjer so pomagali ljudem, da so se rešili 
iz ogroženega območja. V tednu dni po 
poplavah so uspeli vzpostaviti osnov-
ne komunikacije, skoraj dnevno pa se 
pojavljajo nova žarišča. Plaz v Poljanah 
ogroža domačijo. Po ogledu geologa se 
zdaj za sanacijo plazu pripravlja potreb-
na dokumentacija. Zaznani so bili še ne-
kateri drugi plazovi, na hiši v Dol-Su-
hi so opazili razpoke. Številne ceste so 
poškodovane ali uničene, na pomemb-
nejših povezavah pa so uspeli vzposta-
viti prevoznost. 

Narasla Savinja je poplavila tudi 
zaselek Renek, poleg ostalih 

objektov tudi Avtoelektriko in 
avtovleko Bitenc.

Stanje novega mostu v Spodnji Rečici 
je po poplavah vprašljivo. 
(Foto: Jože Miklavc)

Iz kampa Menina odvažajo uničena 
vozila in ostalo opremo za kampiranje. 

(Foto: Matej Švarc)

TEŽAVE Z VELIKIMI KOLIČINAMI 
ODPADKOV

Kot je povedal poveljnik občinskega 
štaba Civilne zaščite Ciril Turk, so ime-
li v prvih dneh po vodni ujmi težave z 
velikimi količinami odpadkov, ker je bil 
izvajalec javne gospodarske službe zbi-
ranja in odvoza odpadkov JP Komunala 
Mozirje prav tako prizadet v poplavah. 
Nato so pričeli z odvozom. Z mednaro-
dno pomočjo čistijo ogromne količine 
nanosa iz strug potokov in pričakuje-
jo, da bo koncesionar pričel z odvozom 
materiala iz reke Savinje. 

POMOČ SLOVENSKE VOJSKE, 
GASILCEV IN PROSTOVOLJCEV

Pri čiščenju občanom poleg domačih 
gasilcev PGD Rečica ob Savinji, Pob-
režje ob Savinji in Grušovlje poma-
gajo člani drugih gasilskih društev, ki 
dnevno prihajajo v dolino. Na pomoč 

POMOČ PRIZADETIM 
OBČANOM

»V prihodnjih dneh in tednih nas čaka 
še veliko čiščenja. Poleg zasutih strug 
so ob vodotokih ogromne količine ma-
teriala, smeti in drevja, tudi po poljih 
in travnikih ob reki Savinji in pritokih, 
poseben izziv pa bo čiščenje gmajne na 
območju Nature 2000. V teh dneh se v 
štabu Civilne zaščite dogovarjamo gle-
de postopkov za ocenjevanje škode in 
pomoči prizadetim občanom. Na Rečici 
ob Savinji so svoje moči združili krajev-
na organizacija Rdečega križa, župnij-
ska Karitas in občina, na občinski sple-
tni strani so objavljeni obrazci za huma-
nitarno pomoč, prijavo škode in druge 
informacije.«

BR

so priskočili tudi pripadniki Slovenske 
vojske in številni prostovoljci. »Vsem 
naštetim, sploh pa občankam in obča-
nom, se zahvaljujemo za izkazano po-
moč, solidarnost in potrpežljivost. Sli-
šimo številne zgodbe o dobrih ljudeh, ki 
pomagajo po svojih zmožnostih,« je de-
jal Turk in dodal: 
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OBČINA LJUBNO

Poskrbeli za trinajst družin brez strehe nad glavo
V občini Ljubno ni kraja 

ali zaselka, ki ga uničujoče 
vode ali plazovi ne bi priza-
deli. Veliko škodo so utrpe-
la tudi podjetja v industrij-
ski coni, ki jim je prav tako 
treba pomagati, in vsa ta po-
moč se še ne bo kmalu kon-
čala, je vidno utrujen povzel 
delo v prvem tednu po neu-
rju namestnik poveljnika ob-
činskega štaba Civilne zašči-
te Bogomir Terbovšek. Po-

veljnik Miran Ermenc se je 
namreč znašel med tistimi, 
ki jim je Savinja uničila dom.

13 DRUŽIN IZGUBILO 
SVOJE DOMOVE

13 družin je ostalo brez 
strehe nad glavo. Večina od 
njih se domov ne bo mog-
la vrniti, potrebovali bodo 
nov dom. Začasno so nasta-
njeni v stanovanjih, ki so 
jih našli s pomočjo sorodni-
kov, znancev ali občine, ne-
kaj družin trenutno biva iz-
ven Ljubnega. To so v tej pre-
izkušnji najhujše zgodbe, je 

dejal Terbovšek: »Trudimo se 
vsem zagotoviti dolgoročno 
rešitev za bivanje. Kasneje 
se bodo iskale nove lokacije, 
kjer si bodo te družine lahko 
postavile nov dom.«

TEŽAVA DOSTOP DO 
HIŠ NA DESNEM BREGU 

LJUBNICE
Škoda na infrastrukturi je 

ogromna. Nižinski deli cest 
so prevozni, pri sanaciji so 
prišli do centra Rastk, prebi-

jajo se naprej. Občani iz od-
daljenih zaselkov so veliko 
naredili sami in s pomočjo 
svoje mehanizacije, da lahko 
pridejo v dolino vsaj s trak-
torji in niso več odvisni od 
helikopterske pomoči pri do-
stavi hrane, goriva in vode. 
Pri tem morajo nekateri upo-
rabljati obvoze, stranske poti 
in gozdne ceste, ampak vsaj 
odrezani od sveta niso več. 
Največja težava je dostop do 
hiš na desnem bregu Ljubni-
ce, ki jo domačini imenuje-
jo Zajčji log. Tam je odneslo 

Petovčki most, zato je nekaj 
hiš ostalo brez dostopa do 
ceste, ki ga zdaj urejajo. Ces-
ta do Rastk in naprej je odtr-
gana na več mestih in tam bo 
še veliko dela.

IZJEMNA POMOČ IZ 
DOMOVINE IN TUJINE

Oskrba ljudi na odročnih 
območjih je urejena, s he-
likopterji vozijo le še hrano 
za živali. Pomoči, tudi med-

narodne, je prišlo že veliko. 
Odziv sosednjih držav je iz-
jemen. Prišla je pomoč s Hr-
vaške, iz Nemčije, Ukrajine in 
Madžarske, prostovoljcev, ki 
prihajajo iz cele Slovenije, pa 
je skoraj neomejeno. Poma-
gala je tudi Slovenska vojska, 
gasilci iz drugih koncev Slo-
venije so na deloviščih priso-
tni vsak dan.

ODPADKI POSTAJAJO 
RESEN PROBLEM

Resen problem je postal od-
voz odpadkov. Koncesionar 
PUP-Saubermacher pospeše-
no išče rešitve. Na odlagališču 
v Celju je kilometrska kolona 

tovornjakov, zato odvoz ni-
kakor ne steče, zaradi pole-
tnih temperatur pa se iz ku-
pov smeti vse bolj širi smrad. 
Obstaja tudi nevarnost širje-
nja bolezni. Težave z oskr-
bo s pitno vodo so rešili hit-
ro, ostaja pa težava z zagota-
vljanjem elektrike višje Rastk. 
Struge vodotokov čistijo, prav 
tako poteka intenzivno čišče-
nje industrijskih obratov. 

ŠTAB BO DELOVAL ŠE KAR 
NEKAJ ČASA

»Občinski štab Civilne zaš-
čite in občinska uprava se 
zahvaljujeta vsem, ki so se 
tako hitro odzvali in na naj-
različnejše načine priskoči-
li na pomoč. Upamo, da te 
pomoči ne bo treba niko-
li vračati. Štab bo deloval še 
kar nekaj časa, dokler se ne 
uredijo vse cestne povezave, 
odvoz odpadkov in dokler se 
življenje ne vrne v dokaj nor-
malne tirnice,« je svoj pogled 
na trenutno situacijo sklenil 
Bogomir Terbovšek.

Štefka Sem

Poplavljen ribiški dom (Foto: Tadeja Podkrižnik)

Popoplavno razdejanje v Rastkah (Foto: Franjo Atelšek)

Posledice vodne ujme na Ljubnem ob Savinji 
(Foto: Franjo Atelšek)

Na tem mestu je v Trbižu stala stanovanjska hiša, dokler 
je ni odnesel plaz. (Foto: Franjo Atelšek)
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OBČINA LUČE

Odločilne prve ure po uničujočem neurju

Skupina prostovoljcev s svojimi 
terenskimi vozili vsak dan oskrbuje 

Luče po gozdnih cestah, ki so na 
nekaterih mestih komajda prevozne. 

(Foto: Primož Planovšek)

Na območju Občine Luče je bilo popla-
vljenih okrog 70 objektov. 38 oseb je bilo 
evakuiranih, zdaj so nastanjeni pri so-
rodnikih, prijateljih in v turističnih ka-
pacitetah. Neprimernih za bivanje je 15 
objektov, sprožilo se je 20 večjih plazov 
in še veliko manjših. V Raduhi in Strm-
cu dva plazova ogrožata stanovanjske 
objekte in cestno infrastrukturo. 

POMOČ IZ SMERI LJUBNEGA, 
SOLČAVE IN S HELIKOPTERJI

Poveljnik občinskega štaba Civilne 
zaščite Tomaž Funtek je povedal, da so 
njihove aktivnosti prvenstveno usmer-
jene v vzpostavitev cestne povezave do 
Ljubnega ob Savinji, saj je bila v Strugah 
cesta popolnoma uničena. V Luče sedaj 
prihaja pomoč iz smeri Ljubnega, Solča-
ve in s pomočjo helikopterjev. Na tere-
nu so prostovoljci, domači gasilci, gasilci 
iz drugih društev, pripadniki Slovenske 
vojske in predstavniki iz tujine. Razdejanje v Strugah je nemogoče opisati z besedami. (Foto: Franjo Atelšek)

Gradnja nove cestne povezave Gradnja nove cestne povezave 
z Lučami pri Bukovju z Lučami pri Bukovju 
(Foto: Franjo Atelšek)(Foto: Franjo Atelšek)

OČISTILI VEČINO OBJEKTOV 
IN VZPOSTAVILI PRESKRBO Z 
OSNOVNIMI POTREBŠČINAMI

»Vse, ki bi želeli pomagati, naproša-
mo, da z nami vzpostavijo kontakt, da 
bomo pomoč lažje razporejali. Situaci-
ja je vsak dan boljša, primanjkuje nam 
še gradbene mehanizacije. Dobro delu-
je zbiranje pomoči nujnih življenjskih 
potrebščin in ostale opreme, preskrbljeni 

so vsi občani. Gasilska zveza vsak dan 
k nam napoti gasilce iz drugih društev, 
ki v poplavah niso bila prizadeta. Očis-
tili smo večino objektov, poskrbeli za 
preskrbo z osnovnimi potrebščinami, 
vzpostavljamo cestne povezave po pri-
oritetah,« je poročal Funtek. 

ODLOČILNE SO BILE PRVE URE PO 
UNIČUJOČEM NEURJU

Lučki štab Civilne zaščite se zahvaljuje 
za vsakršno pomoč, ki so jo prejeli, tako 
posameznikom kot organizacijam. Od-
ločilne so bile prve ure po uničujočem 
neurju, formiranje štaba in vzpostavitev 
zveze z regijskim centrom v Celju. Hit-
ro so zagotovili helikoptersko in ostalo 
nujno pomoč za evakuacijo najbolj pri-
zadetih prebivalcev. V kraju je bilo tudi 
precej turistov, ki so jih oskrbeli in pos-
krbeli za njihov varen povratek domov. 
»Zahvaljujemo se tistim, ki so poma-
gali, pomagajo in bodo pomagali. Čaka 
nas še veliko dela,« je zaključil Funtek. 

BR
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OBČINA SOLČAVA

Tudi tokrat so vsi Solčavani stopili skupaj
V petek, 4. avgusta, kmalu po polno-

či, so v Prostovoljnem gasilskem dru-
štvu Solčava prejeli klic iz centra za ob-
veščanje, da je v kraju zaznan neobičaj-
no visok vodostaj reke Savinje. Sledil je 
klic občana, da voda zaliva hišo na lo-
kaciji med Solčavo in lovskim domom. 
Gasilci so takoj aktivirali ekipo za po-
moč, vendar je bil dostop do poplavlje-
nega objekta onemogočen, ker je plaz iz 
hudourniškega vodotoka zasul držav-
no cesto proti Logarski dolini. Pri tem 
je plaz poškodoval stanovanjsko hišo. 
Evakuirali so prebivalce in jih namesti-
li pri sosedih. Ko so se nameravali vrni-
ti v gasilski dom, je bil most čez Savi-
njo že poplavljen in zamašen z lesnimi 
in ostalimi naplavinami. 

Na ceste je naneslo ogromne količine materiala, bile so neprevozne. Na ceste je naneslo ogromne količine materiala, bile so neprevozne. 
(Foto: Matija Vavdi)(Foto: Matija Vavdi)

Na območju Solčavskega se je sprožilo osem plazov. (Foto: Matija Vavdi)

Na relaciji Igla-Robanov Kot so Na relaciji Igla-Robanov Kot so 
domačini naredili obvoz na mestu, domačini naredili obvoz na mestu, 
kjer je Savinja odnesla del državne kjer je Savinja odnesla del državne 

ceste. ceste. (Foto: Primož Planovšek)(Foto: Primož Planovšek)

VSI HUDOURNIKI PRESTOPILI 
BREGOVE

Ob pol štirih zjutraj je bil aktiviran ob-
činski štab Civilne zaščite. Matjaž Ram-
šak, poveljnik štaba: »Zaradi izjemno 
močnega toka prehod čez most v vasi 
Solčava in njegovo reševanje ni bilo mo-
goče. Počakati smo morali, da je gladi-
na vode upadla. Na most smo nato za 
odstranjevanje naplavin napotili grad-
beno mehanizacijo, ki je bila takrat v 
Solčavi. Zjutraj ob 6. uri smo lahko preč-
kali most in videli, da so med gostiščem 
Firšt in Robanovim kotom vsi hudourni-
ki prestopili bregove, na ceste je nanes-
lo ogromne količine poplavnega mate-
riala, bile so neprevozne. 

TURISTI ČEZ PAVLIČEVO SEDLO 
VARNO DOMOV

S pomočjo gradbene mehanizacije 
smo vzpostavljali prevoznost. Ves dan 
smo odpravljali posledice do te mere, 
da smo s terenskimi vozili in tovornja-
ki lahko prišli do Luč. Popoldne so čez 
Pavličevo sedlo prišli člani PGD Železna 

sedlo in Jezersko proti svojim domo-
vom. Županja Občine Solčava Katari-
na Prelesnik je izdala odredbo o zapr-
tju nastanitvenih objektov. Poplavlje-
nih je bilo okrog 40 objektov, od tega 
trije gospodarski objekti, sprožilo se je 
osem plazov.«
POMOČ DRŽAVE IN EVROPSKE UNIJE

7. avgusta je Solčavo obiskal minister 
za obrambo Marjan Šarec in obljubil dr-
žavno pomoč. Prejeli so pomoč Evrop-
ske unije za področje civilne zaščite iz 
Avstrije in Nemčije. Na pomoč so pri-
skočili z gradbeno mehanizacijo. Opra-
vili so ogled za postavitev pontonskih 
mostov. Ker postavitev teh mostov ni 
izvedljiva, bo občina morala takoj pris-
topiti k izgradnji novih mostov. Materi-
alna škoda na cestni infrastrukturi, vo-
dotokih, objektih, omrežjih, kmetijskih 
zemljiščih, gozdnih cestah in še kje je 
zelo velika. »Tudi tokrat smo vsi Solča-
vani stopili skupaj, takoj je stekla od-
prava posledic, na pomoč so priskočili 
z gradbenimi stroji in traktorji, gostin-
ci skrbijo za tople obroke,« je poročilo 
sklenil Matjaž Ramšak.

BR

Kapla in Jezersko, zvečer so iz Železne 
Kaple že pripeljali hrano in vodo. Oskr-
ba z vodo je bila v Solčavi prekinjena, ni 
bilo elektrike in telekomunikacijskih po-
vezav, dostop do nekaterih naselij in do-
mačij je bil onemogočen. V tem času je 
bilo v Solčavi veliko turistov. Postopoma 
so v spremstvu odhajali čez Pavličevo 
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KLS LJUBNO PO POPLAVAH 

Odločeni, da proizvodnjo usposobijo za delo 
in nadaljujejo svoje poslanstvo

Poplave so ogromno ško-
do povzročile tudi podjetju 
KLS Ljubno. Škoda po prvih 
ocenah znaša sto milijonov 
evrov, od tega je na 60 mi-
lijonov ocenjena škoda na 
opremi in strojih, najmanj 
40-milijonska pa je osta-
la poslovna škoda. Kljub te-
žavnim trenutkom za podje-
tje generalni direktor Mirko 
Strašek vidi rešitev. Po ted-
nu dni od uničujoče popla-
ve jim je že uspelo usposobi-
ti prvi stroj (vseh imajo ok-
rog 200). S pomočjo predanih 
sodelavcev, številnih gasilcev 
in prostovoljcev, ki dnevno iz 
vse Slovenije prihajajo čistit 
proizvodne prostore in oko-
lico, je vsak dan videti več-
ji napredek. 

NOČNA IZMENA 
PRAVOČASNO NA VARNO 

»Dvajset minut po četrti 
uri v petek zjutraj me je de-
lovodja nočne izmene Robert 
Brglez poklical, da imamo v 
hali vodo. Ker je voda never-
jetno hitro naraščala, sem re-
kel, naj se umaknejo na var-
no. Sodelavci so se rešili sko-
zi logistični center in po bre-
gu na varno proti glavni ces-
ti. Le enemu se ni uspelo pra-
vočasno umakniti. Zatekel se 
je na dvigalo, najvišje, kar je 
bilo mogoče. Rešili so ga po 
petih urah, ko je voda že pre-
cej upadla,« pripoved o na-
ravni nesreči, ki jih je priza-
dela, začne Strašek. 

NAPLAVINE IN BLATO 
PREPLAVILE TOVARNO
V petek ni mogel priti do 

Ljubnega, ker so bile ceste 
neprevozne. Razmišljanje o 
tem, kaj se dogaja v podjetju, 
je dobilo realnost po prejetih 
fotografijah s strani enega od 
sodelavcev. Poslovni prosto-
ri so bili poplavljeni 1,6 me-
tra visoko, v hale je nanes-
lo ogromno mulja in blata 
ter druge nesnage in napla-
vin, drevja in vejevja in tudi 
poplavljenih avtomobilov. 
V avli upravne stavbe je bil 
avto, ki je razbil vrata. Napla-
vine in blato so tako imele 

prosto pot v notranjost. Vse-
naokrog je ležalo polno ma-
teriala iz sosednjega podjetja, 
vzorčno leseno hišico je pre-
stavilo k vhodu v njihov logi-
stični center.

ŽE PRVI DAN ČIŠČENJA 
POMOČ GASILCEV

V KLS so sklenili, da bodo 
začeli čistiti že v soboto. 
Osemdeset sodelavcev se je 
odzvalo in začelo se je či-
ščenje z metlami, lopatami 
in samokolnicami. »Prvi klic 

smo prejeli od Prostovoljne-
ga gasilskega društva Kristan 
Vrh, ponudili so svojo pomoč 
pri čiščenju. Dva dni, v sobo-
to popoldne in v nedeljo so 
garali pri nas. Od takrat dalje 
se gasilci kar vrstijo in nam 
pomagajo pri čiščenju. Ker so 
bila domača gasilska društva 
potrebna in obremenjena v 
svojem okolju, je bila po-
moč od drugod neprecenlji-
va. Zelo smo hvaležni Gasil-
ski zvezi Slovenije in drugim 
organizacijam, ki so se od-
zvale v velikem številu. Tudi 
več podjetij nam je priskoči-
lo na pomoč in vsem smo res 
hvaležni.«

ČIM PREJ ZAGNATI 
PROIZVODNJO IN ZAČETI 

Z DOBAVAMI 
Pomoč in podpora iz cele 

Slovenije jih je opogumi-
la, da v prihodnost gledajo z 
upanjem. Na opremi hujših 

fizičnih poškodb niso opa-
zili, je pa veliko škode zara-
di vode in blata. »Ocenjuje-
mo, da je škode najmanj za 
sto milijonov evrov. Preden 
bomo sposobni spet poslova-
ti normalno, bo trajalo dolgo 
časa. Pomembno je, da čim 
prej zaženemo proizvodnjo 
in začnemo dobavljati na-
šim kupcem, saj bomo v na-
sprotnem primeru zaustavi-
li proizvodnjo avtomobilov 
po celem svetu, še posebej 

pa v Evropi, kjer pokrivamo 
90 odstotkov potreb. Drugih 
dobaviteljev naši odjemalci 
ne morejo dobiti takoj. Konč-
ne proizvode rešujemo, eden 
od kupcev je voljan sam očis-
titi proizvode, samo da mu 
jih dostavimo. Prav gotovo 
so tudi kupci zelo zaskrblje-
ni. Nekateri nam nudijo po-
moč, saj nas cenijo.«

MERILNI STROJI NA 
ODPAD

Najzahtevnejše merilne 
stroje bodo najverjetneje od-
peljali na odpad, saj po izku-
šnjah proizvajalca ne bodo 
več služili namenu. Infor-
macijski sistem so vzposta-
vili v dveh dneh, nimajo pa 
pisarniških prostorov. So-
delavci so kreativni in svo-
je delo opravljajo, kjerkoli si 
najdejo prostor. Šola jim je 
ponudila prostor za pisarno 
z internetno povezavo. Na 

več mestih so njihove hale 
odprte, trajalo bo vsaj en 
mesec, da jih zaprejo, zato 
jih skrbi varnost. Trenutno 
so še brez elektrike. V krat-
kem naj bi postopoma lahko 
začeli priklapljati transfor-
matorje in nato posamezne 
stroje. Velik problem je tudi 
voda, ki je primanjkuje. Hi-
dranti ne delujejo. S pomoč-
jo agregatov so zagnali prve 
kompresorje. 

OBLJUBLJENA POMOČ 
DRŽAVE

Predsednik vlade dr. Ro-
bert Golob je na srečanju z 
gospodarstveniki v Nazar-
jah obljubil finančno podpo-
ro podjetjem pri odpravlja-
nju škode na opremi in sofi-
nanciranje plač zaposlenih, 
ki ne bodo mogli opravlja-
ti rednega dela. Predstavni-
ki podjetij so na vlado na-
slovili apel, naj se čim prej 
vzpostavijo cestne povezave 
in namenijo dovolj velika fi-
nančna sredstva za celovite 
protipoplavne ukrepe v po-
rečju Savinje. Pomoč države 
bo namenjena tudi prizade-
tim občanom.

ODPUŠČANJ NE BO 
V KLS Ljubno so kljub veli-

kim težavam, ki jih ima pod-
jetje samo, nakazali solidar-
nostno pomoč desetim naj-
bolj ogroženim sodelavcem, 
za katere vedo, da jih je ujma 
zelo prizadela. V sredo, 16. 
avgusta, je bilo redno izpla-
čilo plač. Tudi za naprej zago-
tavljajo redna izplačila plač. 
Odpuščali ne bodo. »V prete-
klih letih smo delali dobro in 
varčevali za razvoj in slabše 
čase, nismo pa si predstavlja-
li slabših časov zaradi narav-
ne katastrofe,« je dodal Stra-
šek. Sedaj je prioriteta zagon 
proizvodnje. Prvo stružnico 
so že usposobili. Trudijo se, 
da bi rešili čim več strojev. 
Zato je sedaj večina sodelav-
cev in tistih, ki jim pomagajo, 
osredotočenih na čiščenje in 
zaščito elektronike na stro-
jih ter računalniški opremi.

Tekst in foto: Štefka Sem

Tako predsednik vlade Robert Golob kot gospodarski 
minister Matjaž Han sta obljubila finančno podporo 

podjetjem pri odpravljanju škode po poplavah. 
(Foto: Benjamin Kanjir)
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BTC LJUBLJANA

200.000 evrov 
za devet družin 

na Ljubnem
Družba BTC iz Ljubljane je skladno s 

svojimi vrednotami priskočila na po-
moč najbolj prizadetim prebivalcem v 
vodni ujmi pri vzpostavljanju osnovnih 
pogojev za normalno življenje in obnovi 
domov. Poleg tega je v okviru svoje lo-
gistične dejavnosti prilagodila delovne 
procese za nemoteno dostavo izdelkov 
vsakdanje rabe poslovnim partnerjem 
po vseh regijah. 

POMOČ DRUŽINAM, KI SO OSTALE 
BREZ SVOJIH DOMOV

Družba BTC se zaveda, kako po-
membno je pomagati ljudem v stiski in 
skupnostim, ki so se znašle v izredno 
težkih razmerah. V okviru družbeno od-
govornih aktivnosti tako želi pomagati 
tudi prebivalcem, ki so jih prizadele ne-
davne poplave in zemeljski plazovi. Do-
nacijo v višini 200.000 evrov je družba 
že namenila Občini Ljubno, s katero jo 
veže več desetletij dolgo prijateljstvo in 
sodelovanje na področju podpore smu-
čarskih skokov. Prispevek, ki ga je druž-
ba BTC namenila občini, bo pomagal de-
vetim družinam, ki so ob poplavah os-
tale brez svojih domov.

POT NAPREJ JE V SOLIDARNOSTI
»V družbi BTC smo pretekle dni spre-

mljali neusmiljenost narave in so-
čustvujemo z vsemi, ki so bili prizade-
ti v tej vremenski ujmi. Kot družbeno 
odgovorno podjetje verjamemo, da je 
pot naprej v solidarnosti in skupnem 
trudu za odpravljanje posledic poplav. 
Z našo donacijo tako želimo najbolj pri-
zadetim družinam Občine Ljubno po-
magati pri premagovanju nepredstavlji-
vih izzivov in ponovni vzpostavitvi nji-
hovih domov. Prav tako smo na podro-
čju logistične dejavnosti aktivno skrbe-
li za nemotene dostave našim poslov-
nim partnerjem, ki so se zaradi posle-
dic vremenske ujme soočali s številnimi 
izzivi. Skupaj s predano ekipo sodelav-
cev nam je uspelo, da so bila prodajna 
mesta partnerjev pravočasno oskrblje-
na v vseh regijah in izdelki vsakdanje 
rabe na voljo širšemu prebivalstvu,« je 
povedal mag. Damjan Kralj, glavni iz-
vršni direktor družbe BTC.
SPODBUDA DRUGIM, DA POMAGAJO 

PO SVOJIH ZMOŽNOSTIH
Ob težkih posledicah ujme želi druž-

ba BTC z donacijo prispevati k boljšemu 
jutri za prizadete prebivalce, hkrati pa 
spodbuditi tudi druge, da pomoči pot-
rebnim pomagajo po svojih zmožnostih, 
saj smo samo v skupnem prizadevanju 
za pomoč prizadetim lahko uspešnejši.

Anja Marjetič

BSH HIŠNI APARATI NAZARJE

Zagotovljena pomoč države 
in matičnega koncerna

Minister za gospodarstvo Matjaž Han in minister za finance 
Klemen Boštjančič sta zagotovila, da bo država sprejela potrebne ukrepe 

za prizadeta podjetja.

Član uprave BSH iz Nemčije Rudolf Klötscher (levo) je obljubil pomoč s strani 
koncerna pri čimprejšnjem ponovnem zagonu tovarne v Nazarjah. 

Vodna ujma je močno prizadela tudi 
tovarno BSH Hišni aparati v Nazarjah. 
Proizvodnja in celotno poslovanje je do 
nadaljnjega prekinjeno. V podjetju ima-
jo formiran krizni štab, z angažiranjem 
zaposlenih in gasilcev poteka čiščenje 
prostorov in opreme, cilj pa je v roku 
nekaj tednov postopno obnoviti delo-
vanje tovarne.

Posledice poplave si je v Nazarjah 
ogledal tudi član uprave BSH iz Nemčije 

Rudolf Klötscher in zagotovil polno 
podporo ter pomoč s strani koncerna 
pri čimprejšnjem ponovnem zagonu. 
Prav tako sta si nastalo škodo v tovarni 
ogledala minister za gospodarstvo, turi-
zem in šport Matjaž Han in minister za 
finance Klemen Boštjančič, ki sta zago-
tovila, da bo država sprejela potrebne 
ukrepe za prizadeta podjetja. 

Franci Kotnik, 
foto: arhiv podjetja
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NEJC ZAGER IZ TRBIŽA

Poleg sinove bolezni uničujoč udarec prinesla narava
Nejc Zager je priden in zag-

nan mladenič, ki je na manjši 
kmetiji v Trbižu za svojo dru-
žino ustvarjal lepše življenje. 
V hiši so si v zgornjem nad-
stropju uredili stanovanje, v 
katero so se vselili pred tre-
mi tedni. Postavil je nov hlev, 
kupil traktor in druge stro-
je. Poleg kmetovanja je de-
lal tudi v gozdu. Pred petimi 
meseci sta se s partnerko Ur-
ško razveselila sina Oskar-
ja. Potem pa je poleg sinove 
bolezni, ki je zamajala dru-
žinsko srečo, uničujoč uda-
rec prinesla narava. 

PLAZ ZASUL HIŠO DO 
ZGORNJIH BALKONOV
Plaz, ki se je zgrnil nad Za-

gerjevo domačijo prvi avgu-
stovski petek, je uničil dese-

tletno delo. Hiša, ki jo je za-
sulo do zgornjih balkonov, 
za bivanje ni več primerna. 
Hlev je zasulo skoraj do stre-
he, stari hlev je uničen, ko-
zolec je premaknilo s teme-
ljev in uničilo veliko kme-
tijske opreme. Nejc ohranja 
upanje, da mu bodo dovoli-
li graditi na parceli, ki ni pla-
zovita in je dovolj oddaljena 
od vode, saj si želi ostati na 
kmetiji.

TRETJA POPLAVA 
V 33 LETIH

Mama je bedela celo noč, 
saj še pomni poplave leta 
1990. Poplavilo jih je tudi leta 
2012, a nobena od prejšnjih 
poplav ni bila tako katastro-
falna. Ob treh zjutraj ga je 

Nejc Zager si ne želi oditi od doma. Najbolj srečen bi bil, 
če bi lahko zgradil novo hišo. (Foto: arhiv POP TV)

mama, čeprav tudi sam ni 
spal, poklicala, da voda zelo 
hitro narašča. Stekel je do ko-
zolca in poskušal rešiti stro-
je, a preden mu je to uspelo, 
se je gladina vode že dvignila 
za en meter. Starša in brat so 
začeli reševati stvari iz gara-
že v prvo nadstropje, a ker je 
voda naraščala res zelo hitro, 
so stvari začeli seliti še nad-
stropje višje. 

OD PETIH OBJEKTOV NA 
KMETIJI OSTAL LE HLEV
Ko so videli, da zaradi na-

raščajoče vode doma niso 
več varni, je celotna družina 
odšla k sosedi, da so bili vsaj 
pod streho. Druge sosede so 
že prej prosili za pomoč, če bi 
jih poplavilo, kot jih je v pre-
teklosti, in bi se za kakšen dan 

morali umakniti od vode. Ko 
se je zdanilo, so videli razse-
žnosti podivjane Savinje. Bi-
vanje pri sosedih, kjer so naš-
li zatočišče, se bo podaljšalo 
za precej dlje, kot so mislili, 
kajti v svojo hišo se nikoli več 
ne bodo vrnili. Teden dni po 
poplavah so jo morali poruši-
ti. Od petih objektov na kme-
tiji je ostal le hlev.
NANOS GRAMOZA VISOK 

TRI DO PET METROV 
Prvo nadstropje v hiši se je 

udrlo v klet, tako da rešitve za 
hišo ni bilo. Po le treh tednih 
bivanja v stanovanju so le-
-tega izpraznili, kolikor se je 
dalo, s hiše so pobrali kriti-
no, nekaj oken in balkonskih 
vrat, kar bodo lahko uporabili 

drugje. Nanos gramoza ok-
rog hiše je bil visok tri do pet 
metrov, na njivah pa en me-
ter. Bager je potreboval tri 
dni, da je očistil tri leta star 
hlev, zgrajen za prosto rejo, 
kamenja in drugih naplavin. 
Tudi nekaj strojev so odkopa-
li, mehanik se je trudil, da bi 
usposobil traktor. Poleg vseh 
težav se soočajo s pojavom 
nepridipravov, ki se vozijo 
okrog in iščejo, kaj bi lahko 
odpeljali. 

SIN V BOLNIŠNICI
Nejc in Urška imata sina 

Oskarja, starega pet mesecev, 
ki so ga na dan poplave s he-
likopterjem odpeljali v celj-
sko bolnišnico, od tam pa na 
pediatrično kliniko v Ljublja-
ni. Le sedem ur po rojstvu so 
mu zaradi zapore odstrani-
li veliko črevesja, a v zadnjih 

tednih se mu je stanje počasi 
izboljševalo. Ker je na umetni 
hrani, so ga zaradi neustrez-
nih pogojev doma sprejeli v 
bolnišnico. 

SOSEDJE V VELIKO 
POMOČ

Pomoči jim v teh dneh ne 
manjka, dobili so hrano, pija-
čo, vsak dan dobijo topel ob-
rok. Številni pomagajo pri či-
ščenju, sosedje pa pri vsem, 
kar potrebujejo. Živali se pa-
sejo na sosednji kmetiji. Nejc 

si ne želi oditi od doma, saj 
rad kmetuje in najbolj sre-
čen bi bil, če bi lahko zgra-
dil novo hišo na višje leže-
či parceli, kjer jih voda ne bi 
dosegla. To bi mu dalo upa-
nje za naprej. Pravi, da dom 
je le eden in nikdar ga ne želi 
zapustiti.

Štefka Sem

Od petih objektov na kmetiji je zdaj ostal le hlev. 
(Foto: Nejc Zager) 

Stanovanjsko hišo je zasulo do zgornjih balkonov, teden 
dni kasneje so jo morali že porušiti. (Foto: Nejc Zager)
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ki ji je voda odnesla pol hiše in avtomo-
bil, in zanjo druge rešitve ni bilo. Najprej 
so vanj potegnili nosečo Urško, čeprav je 
vztrajala, da najprej rešijo mamo in ot-
roka. Vse skupaj so nato prepeljali v Mo-
zirje, prenočili pa so na turistični kme-
tiji Dobrovc na Rečici. Naslednji dan je 
mama odšla k svakinji Ireni na Ljub-
no, Urška z družino pa k bratu Jerneju. 
Mamino stanovanje v pritličju hiše je v 
celoti uničeno, nekoliko bolje jo je od-
neslo stanovanje v nadstropju, kamor 
se želijo vrniti, ko se očisti spodnji del 
hiše in okolica. 

POTREBNO BO ZAČETI 
ZNOVA

S partnerjem Juretom bosta mora-
la začeti znova. Ostala sta brez kurjave, 
kot tudi druge hiše v Rastkah, ne vesta, 
ali je centralna kurjava delujoča ali ne. 

Odneslo jim je vse skrinje, popolnoma 
vse iz pritličja. Hlev in žaga sta popol-
noma zasuta, kakšni so temelji hiše in 
ali je sploh še primerna za bivanje, bo 
ocenil statik. 

RADA BI OBJELA 
REŠEVALCA

Urška kljub travmatični poplavni iz-
kušnji ne bo nikoli pozabila, kako so v 
najtežjih trenutkih vsi v vasi dihali eden 
z drugim. Ves čas so se držali skupaj. Se-
veda si Urška najbolj od vsega želi vrni-
ti nazaj v svoj dom. Poleg tega pa si želi, 
da bi lahko objela in se za življenje dru-
žine zahvalila reševalcu oziroma celot-
ni helikopterski enoti Policije, ki jim je 
rešila življenje.

Štefka Sem, 
foto: osebni arhiv Urške Retko

Ljudje in dogodki

URŠKA RETKO IZ RASTK

»Rada bi objela reševalca«
Do zaselka Rastke na Ljubnem ob Sa-

vinji je podivjana voda cesto odtrgala na 
veliko mestih. Kjer je ostala, so jo zasuli 
plazovi. Do hiš ob cerkvi so se vojaki in 
pripadniki Civilne zaščite prebili šele po 
šestih dneh, ves ta čas so bili ljudje brez 
vode in elektrike, imeli so le agregat. Le 
nekaj hiš je v tem zaselku, a žalostnih 
zgodb je veliko. Dve hiši, ki nista več za 
bivanje, sta le vrh nesreče, poleg teh je 
še nekaj bivališč, katerih lastniki še ča-
kajo, kakšna bo njihova usoda.

IZGUBILI SO DOM
Med temi, ki se v Rastke želijo vrniti 

in upajo, da se bodo lahko, je tudi Urška 
Retko z družino in njena mama Kristi-
na. Urška ima dva sinova. Nace je star 
deset let, Lovro šest. Družina pričaku-
je naraščaj, Urška je v osmem mesecu 
nosečnosti. Stvari, ki jih je z ljubezni-
jo pripravljala za novo članico druži-
ne, je odnesla deroča voda, a pravi, da 
to ni najhuje. Izgubili so namreč mno-
go več kot le materialne stvari, izgubi-
li so dom.

NOČ BREZ SPANCA
V petek, 4. avgusta, se je okrog treh 

zjutraj v močnem deževju v Rastkah 
začelo dogajati najhujše. Voda, ki je s 
sabo prinašala kamenje, drevesa, veli-
ke zaplate asfalta, bale sena in še mar-
sikaj, je vedno bolj bučala. Pri Rastoč-
kih, kot se reče po domače, niso spali. 
V dveh novejših hišah, ki sta si jih blizu 
skupaj postavila brata Janko in pokoj-
ni Urškin oče Lojz, so bile prižgane luči. 
Janko je ves čas spremljal višino vode, 

saj je poplave že preživel. Ko je deroča 
voda začela teči skozi hiše, je bilo tre-
ba ukrepati.

SKRB ZA MAMO
Urško je najbolj skrbelo za mamo Kri-

stino, ki se je le dva dni pred tem do-
mov vrnila po hudi operaciji. Pred ča-
som so ji odkrili tumor na možganih. Po 
odstranitvi se ji lobanja ni zarasla na-
zaj in potrebna je bila še ena operacija, 
pri kateri so ji odstranili ta del lobanje. 
Od takrat ima ob stresnih situacijah epi-
leptične napade. Ker ima redne preve-
ze in odvzeme krvi, mora biti nekje, kjer 
ima dostop do zdravnika in reševalcev, 
v Rastkah pa to takrat ni bilo mogoče. 

REŠITEV S HELIKOPTERJEM
V petek popoldan je po njih prišel he-

likopter, predvsem zaradi sosede Angele, 

Deroča Ljubnica se je razlila po vseh Rastkah.

Klavrna podoba hiše sosede Angele, 
ki se domov ne bo mogla več vrniti.

Urška Retko se z družino želi vrniti 
v Rastke (Foto: Franjo Atelšek)
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PETER WEISS

Zgodovina in narodopisje

Zupančič na izletu iz Celja v Solčavo 
leta 1815 (3)

Prebiramo popotniške vtise celjskega 
profesorja Janeza Antona Zupančiča 
(1785–1833) z izleta v Solčavo. Objavil jih 
je v knjižici, ki je izšla leta 1826. – Prevod 
iz nemščine in pojasnila v oglatih 
oklepajih je prispeval urednik te strani. 

Slike, s katerimi je opremljen tukajšnji 
prevod Zupančičevega potopisa, niso 
ravno iz časa pred nekaj več kot dvema 
stoletjema, ko je pisec popotoval po 
(Zgornji) Savinjski dolini. Njegova knjižica 
slik sploh ne vsebuje. V tem smislu 
torej nimajo dokumentarne vrednosti, 
niso pa izmišljene ali fantazijske. Sicer 
pa ravnokar v živo spremljamo, kako 
se lahko svet, kakršnega smo poznali 
desetletja, recimo naša dolina do 
začetnih dni avgusta letos, zaradi naravne 
katastrofe nenadoma spremeni v nekaj 
povsem drugega, v novo resničnost, ki 
ji ne moremo uiti. Tisto od prej postane 
spomin, zgodovina, ki se je ne da ohraniti 
ali shraniti v podrobnostih, ampak le 
površno. Vendar pa so tudi takšni drobci  
lahko dragoceni.

Malo naprej od mostu čez Savinjo 
zapusti popotnik vojaško cesto in 
zavije na desno na tako imenovano 
gornjegrajsko cesto [Oberburger-Strasse]. 
Že mnogo prej lahko na predgorju 
visokega Dobrovlja [Dobrul], ki zamejuje 
Savinjsko dolino proti zahodu, vidi 
utrdbo Žovnek, iz katere izvira rod v 
naši zgodovini tako pomembnih grofov 
Celjskih. Hrib, na vrhu katerega stoji ta 
grad, je veliko višji, kot se zdi popotniku 
iz daljave. Pot nanj je strma in utrudljiva, 
vendar vsem, ki ga dosežejo, povrne 
z enim od najlepših razgledov v lepi 
spodnji Štajerski, še zlasti proti večeru. 
V pogledu na to čudovito pokrajino, v 
kateri je materinska narava – tako se 
zdi – izpraznila svoj rog izobilja, sem 
užival nepozabne ure v najbolj blaženih 
trenutkih svoje fantazije. In zaman bi 
poskušal orisati to, kar sem videl tukaj: 
vso lépo, prostrano in s hribi obkroženo 
Savinjsko dolino, ki jo v ozadju posto-
poma zapirajo čedalje višje gore in kjer 
se tako ljubko izmenjujejo gozdovi, njive 
in travniki, koče, gradovi in cerkve.

Spodaj, na široko razprostirajoči se 
ravnini, je sto valujočih žitnih polj, med 

katerimi se dvigajo gostoljubni gradovi, 
iz mirnih vasi se vzpenja dim, zvonko 
oglašanje iz cerkvenih zvonikov pa 
marljivega kmeta opozarja na pobožno 
zahvalno molitev in na dobro zasluženi 
večerni počitek po soparnem dnevu. 
In kako se iz soteske vije srebrni kači 
podobna Savinja, ki namaka rajsko polje, 
in kako se tam vleče dolga ozka črta 
ceste z oblaki prahu, v katerih se peljeta 
toplejši južnjak, da bi obiskal sever, in bolj 
umirjeni severnjak, da bi se pod blagim 
nebom Italije sončil na umetninah njenih 
klasičnih tal! In tam spodaj, globoko na 
jugovzhodu, hrvaška hribovja vse do 
daljnih zagrebških gora! Potem občutki, ki 
se porajajo v mojem srcu, če si prikličem 
v spomin dogodke, katerih prizorišče in 
priča je bila nekoč ta dolina!

Zgodovina tega gradu in še posebej 
njegovih nekdanjih lastnikov je dovolj 
bogata, da bi povsem zapolnila veliko 
knjigo! [...]

Po izumrtju hiše Celjanov in po koncu 
sporov za njihovo veliko dediščino je 
postal Žovnek cesarski, v zadnjih časih 
pa je bil last različnih plemiških družin. 
Od leta 1817 je ta znamenita utrdba brez 
strehe in se spreminja v ruševino; takrat 
je namreč današnji lastnik, gospod Jožef 

Novožovneški [von Ruhethal], na ravnini 
med Braslovčami [Fraßlau], Žovnekom 
in Štrovsenekom [Straussenegg] čisto 
na novo v nekaj mesecih zgradil 
drugo graščino – kot da bi jo pričaral 
s čarobno paličico. Ta ravnina od 
Braslovč do deželne ceste z Vranskega 
[Franz] je bila večinoma pusta, toda 
gospod Novožovneški jo je v kratkem 
naredil skoraj v celoti rodovitno. Tako 
se z vztrajnim naporom dokonča tudi 

najtežje opravilo in žalujoče stepe se 
spremenijo v park!

Pod Žovnekom se na nizkem griču 
razprostira prijazno posestvo Štrovsenek 
in nato malo stran od gornjegrajske 
ceste župnijska vas Braslovče, zelo star 
kraj, katerega začetek sega najbrž še v 
čas karantanskih knezov.

Tu se cesta kmalu zaje v sotesko. Čez 
most, ki je bil vsaj še pred nekaj leti 
skoraj smrtno nevaren, prideš v vas Letuš 
[Letusch]. Malo stran od tod je župnija 
Šmartno [ob Paki, St. Martin] in na hribu 
grad Pakenštajn [Packenstein, stari paški 
grad], nekoč lovski grad grofov Celjskih.

Naslednji kraj, ki ga dosežeš za 
Letušem, je trg Mozirje [Praßberg]. 
Vorauški kanonik A. J. Cäsar domneva, 
da je tu stal rimski Collatio, ki pa bi ga bolj 
verjetno smeli iskati na slovenjgraških 
tleh. Tudi rimski spomenik, ki se nahaja 
ob tej cesti pri Rečici [ob Savinji, Rietz] 
in ki ga Cäsar res ni poznal, ne potrjuje 
te njegove domneve. Sicer je zgodovina 
Mozirja skoraj brez znamenitih dogodkov.

Cesta vodi naprej in blizu stoji na 
levi strani grad Vrbovec [Altenburg]. O 
sedanji zgradbi se piše šele v zadnjih 
stoletjih in leži čisto ob vznožju griča, 
na katerem so bile še pred nekaj leti 

precejšnje razvaline istoimenskega 
starega gradu, ki so štrlele nad streho 
sedanjega in so ponujale res zelo 
nenavaden prizor. V srednjem veku 
je nosila ime tega gradu neka viteška 
družina, toda že leta 1350 sta ga brata 
Ortolf in Jakob Vrbovški prodala grofom 
Ortenburškim. Neki Eberhard Vrbovški 
je v letu 1403 prejel od vojvoda Viljema 
Prijaznega v fevd gospostvo Bistriški 
grad [Feistritz]. 

Dvorec Štrovsenek s cerkvijo v Vischerjevi Topografiji vojvodine Štajerske 
iz leta 1681; spredaj reka Savinja, v ozadju grad Žovnek
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ANDREJA PRAZNIK NAJ PRODAJALKA PO IZBORU BRALCEV SAVINJSKIH NOVIC

Svetuje in skupaj s strankami išče najboljše rešitve

Andreja Praznik na delovnem mestu v trgovini 
SAM Nazarje (foto: BR)

V akciji Savinjskih novic 
je bila z največ glasovi za naj 
prodajalko izbrana Andreja 
Praznik, zaposlena v trgo-
vini SAM v Nazarjah. Vesela 
potrditve, da svoje delo dob-
ro opravlja, se na pregovorno 
moškem področju med vija-
ki in orodjem po mnenju za-
dovoljnih strank zelo dobro 
znajde. Poleg dela v trgovi-
ni njen čas zapolnjujejo delo 
na domači kmetiji in aktiv-
nosti v naravi. 

KAKOVOSTNO 
SVETOVANJE IN 

ZADOVOLJNE STRANKE
Kot tehnik storitvenih de-

javnosti in ekonomski tehnik 
je Andreja že 15 let zaposlena 
v trgovini SAM Nazarje na od-
delku orodja in vijakov, občas-
no pa pokriva tudi oddelke z 

gradbenim materialom. Pravi, 
da rada dela s strankami in jim 
poskuša kar najbolje svetova-
ti, kakšen material in orodje 
uporabiti in kako do najboljših 

rešitev pri gradbenih projektih. 
Stranke na pestro ponudbo in 
kakovostno svetovanje odgo-
varjajo tako, da se rade vrača-
jo po nakupih. 

NEKAJ ČASA V TRGOVINI, 
NATO NA DOMAČI 

KMETIJI
Andreja prihaja iz Nove 

Štifte, zadnjih 20 let pa z dru-
žino živi v Dobletini. Doma 
se ukvarjajo s pridelavo ze-
lenjave in sadja, vzrejo koko-
ši nesnic in govejih pitancev. 
Zelenjavo in sadje prodajajo 
tudi na kmečki tržnici v Bo-
hačevem toplarju v Nazarjah, 
višek pa predelajo v vložnine 
in marmelade. 

Kadar ostane kaj prostega 
časa, ga Andreja rada preži-
vi v naravi v družbi bližnjih, 
za naziv naj prodajalka pa se 
zahvaljuje vsem, ki so pre-
poznali njen trud na delov-
nem mestu in zanjo oddali 
svoj glas.  

BR

OTROCI POJEJO SLOVENSKE PESMI IN SE VESELIJO

Lara Slapnik, Amadej Kolenc in Ema Purnat med finalisti
Projekt Otroci pojejo slo-

venske pesmi in se veseli-
jo je osrednji slovenski do-
godek mladih pevskih talen-
tov. Skoraj tisoč se jih je le-
tos potegovalo za polfinale, 
do finalnega nastopa, ki bo 
2. septembra na Ptuju, pa so 
se iz Zgornje Savinjske doline 
uvrstili Lara Slapnik in Ama-
dej Kolenc kot duet nazar-
skih osnovnošolcev ter Ema 
Purnat iz Osnovne šole Frana 
Kocbeka Gornji Grad.

Pevci tekmujejo v kate-
goriji mlajših in starejših 

osnovnošolcev. Med nji-
mi bosta po eden iz vsake 
skupine 2. septembra pos-
tala zmagovalca letošnje že 
9. sezone. Kot pravijo or-
ganizatorji, so zmagovalci 
tako rekoč vsi, saj s svoji-
mi nastopi slavijo sloven-
sko pesem, glasbo in iden-
titeto. Na finalnem odru jih 
bo nastopilo trideset, po de-
set jih je iz vsake kategori-
je izbrala komisija, petim iz 
vsake kategorije pa so fina-
le prinesla SMS-sporočila 
poslušalcev.

Do polfinalnega nastopa 
sta med mlajšimi osnovno-
šolci prišla četrtošolca Neva 
Planovšek iz Osnovne šole 
Mozirje in Jaka Slapnik iz 
Osnovne šole Nazarje. Ot-
roci pojejo slovenske pe-
smi in se veselijo je projekt, 
ki ga družba Radio - Tednik 
Ptuj organizira skupaj z ob-
činami in osnovnimi šolami 
iz Podravja, Savinjske regi-
je, osrednje Slovenije in Pri-
morske. V projektu sodelu-
jeta tudi Novi tednik in Ra-
dio Celje.

BR, foto: Andraž PurgNeva Planovšek Lara Slapnik in Amadej Kolenc

Ema Purnat Jaka Slapnik
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LJUBNO OB SAVINJI

Zanimiva 
zgodovina 
flosarstva 

Udeleženci delavnice so se naučili 
izdelati flos v miniaturni obliki. 

(Foto: Štefka Sem)

Martin Juvan – Čuks izhaja iz flosar-
ske družine. Kar največ svojega bogate-
ga znanja o flosarstvu želi prenesti na 
sedanje in bodoče rodove, zato je v so-
delovanju s TIC Ljubno obiskovalcem iz-
vedel delavnico o izdelovanju flosov v 
miniaturni obliki.

Delavnice se je udeležila družina Iz 
Nizozemske, ki je pokazala veliko zani-
manja za zgodovino flosarstva in Ljub-
nega. Medtem ko je Čuks pripovedo-
val zgodbe, jih je v angleščino preva-
jala Lara Zaleznik, ki vodi TIC na Ljub-
nem, družina pa je domov odnesla ma-
terial za izdelavo še kakšnega flosa, ki 
bo krasil njihov dom.

Štefka Sem

LJUBNO OB SAVINJI

Druženje upokojencev trajalo 
ves popoldan

Ljubenski upokojenci so poletnega srečanja udeležili v velikem številu. 
(Foto: Štefka Sem)

Ljubenski upokojenci se vsako leto v 
času Flosarskega bala srečajo pod šoto-
rom na prireditvenem prostoru v Vrbju 
in tako je bilo tudi letos. 

Uvodoma sta jih pozdravila predsednik 
društva Jože Vodušek in župan Franjo 
Naraločnik. Upokojencem, ki so se zbra-
li v velikem številu, sta zaželela prijetno 

popoldne, da bi se dobro počutili v veseli 
družbi in se sprostili. Udeleženci srečanja 
so bili deležni dobrot z žara, poleg oku-
snega obroka pa so lahko uživali v glas-
bi in se ob zvokih harmonike tudi zavr-
teli na plesišču.

Štefka Sem

DOBRODELNI POHOD NA PRIMOŽ

Za društvo Sožitje zbrali dva tisočaka

Pohodniki so bili na cilju dobre volje, saj je bil namen dogodka dosežen. 
(Foto: arhiv TD Naš kraj Ljubno)

Turistično društvo Naš kraj Ljubno ob 
Savinji in Klub zgornjesavinjskih štu-
dentov sta organizirala dobrodelni po-
hod in tek na Primož. Pohoda s startom 
na Forštu se je udeležilo okrog petde-
set pohodnikov, med njimi tudi člani 

društva Sožitje Zgornje Savinjske doline. 
Na cilju je pohodnike čakalo okrepčilo 

in predaja zbranih sredstev predstavni-
kom društva. Nekaj sredstev so donira-
li udeleženci pohoda, v večjem obsegu 
pa turistično društvo in študentski klub. 

Sožitje bo zbrana sredstva namenilo za 
vikend seminar za osebe z motnjami v 
duševnem razvoju, v katerem se udele-
ženci učijo samostojnosti in medseboj-
ne komunikacije. Nagrade za pohodni-
ke z motnjami v duševnem razvoju so 
bile kolajne, prvotno namenjene teka-
čem, ker pa le-teh ni bilo, so jih dobili 
tisti, ki so si jih zaslužili še bolj. 

Štefka Sem
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ORATORIJI PO ŽUPNIJAH ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

Druženje ob zgodbi hobita Bilba popestrilo počitnice
V času počitnic so po župnijah Zgornje 

Savinjske doline tudi letos potekali ora-
toriji. Tedenska srečanja z igrami, pet-
jem in rekreacijo pod naslovom Stopi na 
pot so potekala od konca junija do za-
četka avgusta. Sodelovalo je več kot 600 
otrok in preko 200 animatorjev.  

OD ZAPEČKARJA DO JUNAKA 
Oratorijska zgodba je tudi tokrat od-

krivala različne vrednote in simbole. Le-
tos je to bila J. R. R. Tolkienova zgod-
ba Hobit. Ta spremlja hobita Bilba, ki si 
želi mirnega življenja v svoji duplini, a 
se na povabilo čarodeja Gandalfa prid-
ruži veliki pustolovščini druščine škra-
tov. Skozi oratorijsko zgodbo so udele-
ženci srečanj spremljali Bilbovo osebno 
rast, ki tako kot v izvirniku prehodi pot 
rasti od zapečkarja do junaka. 

VSEBINSKO PESTRO 
DOGAJANJE IN IZLETI

Oratorijski dan so udeleženci pričeli s 
petjem in plesom. Po dvigu oratorijske 

zastave je sledil ogled oratorijske zgod-
be, skupna molitev in uvod v vredno-
to dneva. Otroci so se nato, razporejeni 
po starostnih skupinah, odpravili na ka-
tehezo, kjer so se ob izbranem svetopi-
semskem odlomku poglobili v predsta-
vljeno vrednoto. Nadaljevali so z ustvar-
jalnimi delavnicami in športnimi aktiv-
nostmi. V času trajanja oratorija so jih 
obiskali vojaki, gasilci, letalci, jadralni 
padalci, člani gorske reševalne službe in 
predstavniki nekaterih drugih organiza-
cij. Podali so se tudi na izlet. Nekateri so 

spoznavali Logarsko dolino, nekateri so 
se podali na Golte, nekateri so romali do 
Nove Štifte, nekateri pa so se podali celo 
preko meje v Avstrijo. 

DOBRODOŠLA PONUDBA ZA 
OTROKE IN STARŠE

Otroci, ki so aktivno preživeli čas 
z animatorji v domačem okolju, so 
bili navdušeni. Mnogim staršem je 
oratorij dobrodošla ponudba, da v 
času službe niso v skrbeh za otroke, 
za udeležence pa predstavlja obliko 
sproščenega učenja in sprostitve v po-
čitniškem času.

Marija Šukalo, 
foto: arhiv zgornjesavinjskih župnij

Otroci z Ljubnega, Luč in Solčave so 
se podali na romanje.

Na Rečici ob Savinji so se udeleženci 
oratorija podali na izlet po okolici 
s kolesi.

Oratorija v Gornjem gradu Oratorija v Gornjem gradu 
zaradi vodne ujme niso zaradi vodne ujme niso 

uspeli izpeljati do konca.uspeli izpeljati do konca.
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REČICA OB SAVINJI 

Narava jemlje, 
a tudi daje

V teh dneh, ko nas narava opomi-
nja in preseneča s svojo rušilno močjo, 
se tu in tam pokaže tudi kakšna svetla 
točka. Tako je zvabil nasmeh na obraz 
med pobiranjem pridelka tale krompir, 
ki je zrasel na njivi Zvonke Napotnik 
na Rečici ob Savinji. Ko ji ga je uspelo 
izkopati, je bil pred njo pravi orjak, si-
cer poln izrastkov, sicer pa popolnoma 
zdrav. Tehtnica je pokazala več kot ki-
logram in pol. 

Tekst in foto: Benjamin Kanjir

DRUŠTVO UPOKOJENCEV REČICA OB SAVINJI

Srečanje v Varpoljah za krepitev medosebnih vezi

Rečiški upokojenci so poletno 
srečanje izkoristili za sproščen klepet 

v družbi sokrajanov. 
(Foto: Tatiana Angioi)

Nestanovitnemu poletnemu vremenu 
navkljub je Društvo upokojencev Rečica 
ob Savinji izpeljalo tradicionalno pole-
tno srečanje svojih članov. V Varpoljah, 
na prostoru zgornjesavinjskega kinolo-
škega društva, se je predzadnjo sobo-
to v juliju zbralo lepo število upokojen-
cev, ki so se skupaj poveselili ob okus-
nem kosilu.

VELIK POMEN SOCIALNE OPORE
Člani rečiškega upokojenskega društ- 

va se zavedajo velikega pomena social-
ne opore, ki jo drug drugemu poleg dru-
žine lahko nudijo sosedje, znanci in pri-
jatelji. Zato v društvu organizirajo sreča-
nja, kot je bilo tokratno, da njihovi čla-
ni krepijo medosebne vezi, drug druge-
mu potožijo nad svojimi tegobami ali pa 

eden z drugim podelijo spomine na pri-
jetne dogodke. 
VELIKO MOŽNOSTI ZA KVALITETNO 

PREŽIVLJANJE TRETJEGA 
ŽIVLJENJSKEGA OBDOBJA

Kot je povedal predsednik društva Živ-
ko Kolenc, s svojimi aktivnostmi deluje-
jo za vse krajane, društvo pa je angažira-
no tudi v programu Starejši za starejše, 
za boljše zdravje in višjo kakovost živ-
ljenja doma. Svojim članom nudijo veli-
ko različnih možnosti za kvalitetno pre-
življanje tretjega življenjskega obdobja 
in, kot je povedal Kolenc, starejši takšne 
priložnosti radi izkoristijo. Tudi zato sta 
v društvu zelo aktivni in uspešni sekciji 
vezilj in balinarjev.

Tatiana Angioi

Udeleženci oratorija v Mozirju sredi jutranjega programa. Med vožnjo z gondolo na Golte.
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IZ POLICIJSKE BELEŽNICE

V večnosti spominov je vse tako 
živo in polno, kot je bilo nekoč. 
V spominih ljubljeni živijo, 
kot da nikoli ne bi zares odšli.

ZAHVALA

Ob boleči izgubi drage mame

Vere SOLAR
16. 12. 1940 – 3. 8. 2023

se zahvaljujem vsem, ki ste jo obiskovali v obdobju nje-
ne dolgoletne bolezni. Iskrena hvala njeni sestri Ivici z 
družino, ki je nama vsa leta stala ob strani in nudila po-
moč. Hvala tudi ostalim sorodnikom. 

Posebna zahvala gre dobrim prijateljem in sosedom, 
ki so nama pomagali in bili vedno na razpolago, Niko-
li in Janji Jelaš, Marici Matijević, Peju Buriću in Marja-
nu Potočniku. Hvala Metki Finkšt, Vanji Hofbauer, Ani-
ti Podbrežnik, Društvu upokojencev Nazarje in prosto-
voljkam ter Stanovanjskemu podjetju Sipro za vse uslu-
ge in pomoč.

Zahvaljujem se patronažnim sestram Majama, Staši, 
Maruši, Alenki, Špeli in še posebej Mileni Grudnik. Hva-
la medicinskim sestram, osebnima zdravnicama, osebju 
oddelka za infekcijske bolezni v celjski bolnišnici za oskr-
bo v zadnjih dneh in reševalcem tekom let.

Iskrena hvala Savinjskim novicam, nekdanjim sode-
lavkam in sodelavcem za vso podporo tekom let in mag. 
Franciju Kotniku za vse usluge.

Hvala za izrečena sožalja, darovane maše, sveče in daro-
ve. Hvala vsem, ki ste jo pospremili na zadnji poti, p. To-
mažu Pinterju za lepo opravljen pogreb, dr. Nataši Ter-
bovšek Coklin za ganljiv govor, zastavonošema, kvarte-
tu Oljka in trobentaču za spremljajočo glasbo, pogrebni 
službi Morana ter oskrbniku vežice.

Sin Igor	• NAŠLI NEEKSPLODIRANO BOMBO
Podvolovljek: 12. avgusta so ob 19.03 v potoku na-

leteli na neeksplodirano ubojno sredstvo. Pripadni-
ka državne enote za varstvo pred neeksplodiranimi 
ubojnimi sredstvi Zahodnoštajerske regije sta ročno 
bombo angleške izdelave iz obdobja 2. svetovne voj-
ne do uničenja varno uskladiščila.

POLICIJSKA UPRAVA CELJE

Okrepljena prisotnost 
policistov na poplavljenih 

območjih 
Na območju Policijske 

uprave Celje so poplave pri-
zadele območja osmih po-
licijskih postaj. Ponekod so 
morali občani na hitro za-
pustiti svoje domove, praz-
ne hiše in nezavarovano pre-
moženje pa predstavljajo pri-
ložnost za tatove.

POLCISTI SKRBIJO ZA 
VARNOST PREMOŽENJA
Na vsa območja, ki so jih 

prizadele poplave in plazovi, 
je bilo napoteno večje števi-
lo policistov in kriminalistov, 
ponekod tudi pomožnih po-
licistov, ki podnevi in ponoči 
skrbijo za varnost premože-
nja. Policija prosi občane, naj 
na številko 113 nemudoma 
sporočijo, če opazijo sumlji-
ve osebe, da bodo lahko na 
kraj hitro napotene patrulje.

POLEG TATOV IN 
VLOMILCEV NA DELU TUDI 

GOLJUFI
Poleg tatov in vlomilcev je 

pričakovati, da bodo stisko 
prizadetih poskušali izkori-
stiti tudi goljufi, ki se običaj-
no predstavljajo kot delav-
ci elektro, komunalnih, tele-
komunikacijskih ali gradbe-
nih podjetij, odkupovalci že-
leza, serviserji in podobno. 
Njihov glavni namen je, da 
žrtev zvabijo iz hiše in preu-
smerijo njeno pozornost, so-
storilci pa v tem času vsto-
pijo v hišo in izvršijo ka-
znivo dejanje. Oškodovanci 
največkrat šele po njihovem 
odhodu ugotovijo, da so bili 
žrtev kaznivega dejanja. Ob-
čanom zato policisti svetuje-
jo, naj bodo previdni in naj v 
domove ne spuščajo tujcev. 
Pri pojavu sumljivih oseb naj 
bodo pozorni na njihov oseb-
ni opis, si zapišejo registrsko 
številko vozila in o tem ta-
koj obvestijo policiste na šte-
vilko 113.

Benjamin Kanjir
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KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 34. številki SN

2023

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organiza-
torja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

KNJIGA MESECA V KNJIŽNICI MOZIRJE

Kazuo Ishiguro: 
Klara in sonce

Klara in Sonce je leta 2021 
izdan roman britanskega no-
belovca Kazua Ishigura, ki se 
je uvrstil v širši izbor za bo-
okerjevo nagrado. Po žanru 
spada med distopične znan-
stvenofantastične romane, 
pa vendar se ukvarja z aktu-
alno tematiko umetne inteli-
gence in elektronskega sveta 
v katerem živijo naši otroci. 

Zgodbo romana pripovedu-
je robotka Klara, t. i. umetna 
prijateljica ali na kratko UP. 
Je zelo vedoželjna in ob ča-
kanju, da jo nekdo kupi, izza 
izložbenega okna opazuje zu-
nanji svet. Nekega dne jo za 
svojo družabnico izbere bo-
lehna 14-letna deklica Josie, ki 

z mamo živi na podeželju. Jo-
sie ima redko bolezen, robot-
ka Klara, ki se polni s sončno 
energijo, pa upa, da bi Josie 
lahko pozdravilo kar sonce.
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KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez minira-
nja. Opravljamo tudi vsa ostala dela 

s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvali-
tetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

UREJANJE IN IZGRADNJA 
OKOLICE
Gradnja gozdnih vlak ali cest, plani-

ranje travnikov, izdelava dvorišč, meteorna ali 
fekalna kanalizacija, vgradnja čistilnih naprav, 
izkopi za ceste, novogradnje, vodovode, izdela-
va kamnitih škarp, mletje ruševin ali kamenja v 
nasipni material. Gsm 041/631-395.

TGM Janžovnik Aleš s.p., Spodnji trg, 3342 Gornji Grad.

DRUGO – PRODAM
Prodam žensko kolo; gsm 041 
793 063. 

ŽIVALI – PRODAM
Prašiče, mesnate pasme, pri-
merne za dopitanje na večjo 
težo. Fišar – Tabor; gsm 041 
619 372.
Prodamo prašiče domače 
vzreje različnih tež, možna 

dostava, Andrejeva kmetija; 
gsm 031 509 061.

ŽIVALI - KUPIM 
Kupim kravo, telico za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 100 kg; gsm 031 533 745.
Kupim telice in krave za za-
kol ter prodam prašiče tež-
ke od 110 do 150 kg; gsm 031 
832 520.
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